

Щербакова, Л. Загадочная пьеса "На дне" : 13 апреля новокуйбышевцы приняли участие во Всемирной акции "Тотальный диктант" / Л. Щербакова // Вестник. - 2019. - 16 апреля. - С. 1.



#### Опрос

### 13 апреля новокуйбышевцы приняли участие во Всемирной акции «Тотальный диктант»

Людмила Щербакова  
vestnik-nsk@yandex.ru

Площадкой для его проведения вновь стала центральная библиотека им. А.С.Пушкина. Предварительно зарегистрировались около 50 человек, но

по факту пришло больше. Всех разместили в трёх аудиториях. Как сообщила «Вестнику» координатор «Тотального диктанта» в Новокуйбышевске Татьяна Колоколова, директор центральной библиотеки им. А.С. Пушкина, в итоге было сдано 78 работ. В 2018 году таковых было 62.

Традиционно, среди участников были горожане разного возраста, родители с детьми, но, как и ранее, преобладали лица женского пола. Своеобразной «фишкой» в этот раз стало участие большой группы работников сферы образования Новокуйбышевска. Так, проверить свою грамотность пришли директора школ, а также

сотрудники Поволжского управления министерства образования и науки Самарской области во главе со своим руководителем Светланой Сазоновой.

По окончании акции некоторые взрослые участники, кто писал «Тотальный диктант» впервые, признались, что сначала очень волновались, что не справятся с орфографией и пунктуацией. Но потом были приятно удивлены, что текст оказался не очень уж «коварным», да и сама атмосфера акции совсем не такая, как на экзамене!

Немало поспособствовали созданию комфортной психологической атмосферы диктаторы.

Да-да, именно так, с юмором, были названы диктующие текст люди, начиная с самой первой акции, которая прошла 15 лет назад в Новосибирском государственном университете. А придумали «Тотальный диктант» в студенческом клубе гуманитарного факультета этого вуза.

Так вот, в этот раз диктаторами в Новокуйбышевске были актёры театра-студии «Грань» Екатерина Кажасва, Кирилл Стерликов и Василий Яров.

Автором текста был Павел Басинский, писатель, критик, литературовед, а также специалист по творчеству и биографии Льва Толстого и Максима Горь-

кого. Он написал четыре части для диктанта. Новокуйбышевск вместе со всем Поволжьем и Европейской частью России писал третью под названием «Ловец душ», мотивом для которой стала пьеса М.Горького «На дне». Автор взглянул на её сюжет, как на детектив, на некую литературную загадку.

Проверкой диктантов занимается группа педагогов-филологов новокуйбышевских школ. Результаты можно будет узнать после 17 апреля на сайте «Тотального диктанта». А забрать свои бланки новокуйбышевцы смогут после 25 апреля в центральной библиотеке.